

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirde-
tések és ezeknek dijai, va-
lamint a felszólamlások kü-
lendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA,
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyílttér scra 1 korona.

Halottak napján.

Az örökké valóság felemelő tudatában,
tisztá érzelmekkel szívünkben, az emléke-
zet magasztos gondolatával lelkünkben lá-
togattuk meg e napon a temetőt, elhunyt
szeretett kedveseink, barátaink, elnémult
ellenségeink virágos, csendes otthonát, a
lelkek országát.

E napon észrevétlenül kiosont szívünk-
ből minden gyűlölet s bele lopódzott az
emlékezet szelid világa, mely eltöltötte min-
den valónkat, levetköztette rólunk a hétköz-
napiságot, s mintegy megtisztultan áldoztunk
a porrá lett, elhamvadtt, elmalt szeretteink
szentelt nyugvó helyein.

Azok a kötelékek, melyek bennünket
velők az életben összekötöttek, a szülői,
gyermeki, hitvesi, testvéri, baráti szeretetnek
erős kötelékei, melyek az utolsó sóhajjal,
az utolsó pillantással ketté szakadtak, e na-
pon összekötődnek, — a soha el nem muló, a
mindig meg-megújuló szeretetnek angyala
köti össze azokat néhány percze — míg
a lelkek — az élők s a holtak lelkei — be-
szélnek az örökkévalóságról, a feltámadásról.

A szeretet szent érzése vezet bennün-
ket a sirokhöz s hinteti reájuk az emléke-

zet virágait. Az örökkévalóság világát gyujt-
juk meg ott, a bizodalom s a reménység
világosságát az örökkévaló életben.

A szeretetnek és az emlékezetnek isteni
érzése egyenlővé tesz bennünket az elmulás
völgyében, mert ezek az érzések egyformán
fakadnak, egyformán buzognak a bibor és
darócz alatt, egyformán érzi azt az úr és
a pór, egyformán fejezi ki azt a mosoly és a
köny, és egyformán jelképezi azt a gazdag-
nak aranyos csinált koszoruja, ezernyi fel-
gyujtatott szines lámpája és a szegénynek
paréj bokkrétája, földbe szurt egyetlen szál
faggyu gyertyája.

Mert mint az ének mondja:

Minden e világon mulandóság,
És itten semmiben nincsen állandóság.
Gazdagság, becsület és a szépség,
Csak rövid ideig tartó dicsőség.
Mert a szép ruttá,
Gazdag koldussá,
Lehet mindenkoron,
Lesz mindenkoron:
Lett is már azzá.

De ugy látszik, mintha a halál nem
tenne egyenlővé bennünket, ott is van fény
pompa, ragyogás, égbe nyúló márvány em-

lék; és némaság és van egyszerűség, szegény-
ség, sötétség, korhadtt fakereszt, zokogó lé-
lek és köny.

Hanem az az érzés, mely e napon
odabent a szívben, a lélekben van, mely
egyiket befelé a másikat kifelé készlet
könnyezni s mely bennünket ki visz, ki ve-
zet a porladó hamvak fölé, a hervadó lom-
bok közé, szeretteink és gyűlölőink virágos
csendes otthonába, a lelkek országába, az
a szentséges érzés, a szeretetnek és emlé-
kezetnek érzése, az egyenlővé tesz bennün-
ket, mert ezeket a szentséges érzéseket csak
egyformán érezhetjük, mert ez az örök
istenségnek legmagaszotsb, legszebb és iga-
zán isteni adománya.

Legyen és maradjon velünk örökké!

Temesközy Gerzson.

Köszöntjük az új plebánost.

Lévay Mihály a róm. kath. hívek új lelki-
pásztora szerdán kezdi meg magasztos hivatását
s mához egyhétre mondja itt első misejét az egek
urához, segítséget kérve megkezdett működéséhez,
áldást új híveire s mindazokra, kik az urnak ke-
gyelmét óhajtják.

Lelkünk fenkölt érzésével, szívünk igaz sze-
retetével s a jövőbe vetett reménységgel, biza-

meg nem is látott jól, annálfogva nagyon alkalma-
tos volt az éjjeli örködésre. Aludni persze nem
aludtt. Az öreg emberek persze nem igen tudnak
aludni nyilván azért, mert nemsokára már csak
aludni fognak tudni. Legalább én mindig ébren
találtam, mikor — nagy ritkán — az ambróziás
éjszaka leple alatt kerültem haza a „Teleki ká-
véházból,” vagy más tisztességes kulturális
helyről.

Mert tetszik tudni akkor fiatalabbak voltunk
(de nem három b-vel írva, hogy Tömösközy bará-
tom híresztelte) s a vér megkivánta a szükséges
mozgást. A szerelem sem kezdte meg még akkor
pusztítását a hajamban. Mind a 130 ezer szál
megvolt. Egy német statisztikus szerint ugyanis
ennyit hord az ember a fején. Selyem volt az
egész élet, amelyre visszaemlékezni is gyönyör-
rűség. Igazán példátlan koldus volna az ember
ha nem volna multjának könyvében legalább egy
lapocska tele írva boldogsággal. Akkor virágzottak:
Csapó, a mérnök, Okolicsányi fiskális, Kovács Fe-
rencz esendbiztos, Sallai Náczi. — Ez utóbbitt
szent félelemmel köszöntöttem az utcán, mert
azt hallottam róla, hogy a legerősebb ember az
egész abonyi járásban. Derék, inas, vesés, alak
volt kalapját felszemére huzva viselte, amint azt
az önérzetes dzsentri szokta, dús, vörösesbe játszó
bajuszát el el kapkodta a bujdosó szél. Ellenben
Kovács Ferenczel nem volt tanácsos kezét fogni,
mert olyan nagy volt benne a szivesség, hogyha ke-

TÁRGY.

Őszszel a temetőn.

Zokogó szél . . . Hulló levél . . .
Sárgult mező . . . Kidőlt fejfa . . .
Igy illetek egymás mellé,
Temetőben, sirhalomra.

Zokogó szél zokogj, zokogj;
Ugy sincsen más a ki sirjon
A haldokló természettel
Elfelejtett pusztá siron.

Hulló levél omolj, omolj
A beomlott sirhalomra;
Ugy sincsen más, a ki arra
Fájdalommal leborulna.

Sárgult mező hervadj, hervadj;
Hisz' minek is viritanál?
Szebb vagy a temetőben így
Halóványan, mint a halál.

Kidőlt fejfa korhadj, korhadj;
Mit őriznéd azt a nevet,
A kit már ugy is oly régen
Elfelejtett a szeretet.

Ilyenkor szép a temető,
Idején a hervadásnak, —

Ilyenkor lesz hű képe a
Feledésnek, elmulásnak.

B. Gy.



Abonyi reminiscenciák.

Bizony már ide s tova 25 esztendő — egy
kisdedebb emberöltő — mulott el azóta, hogy én
Abonyból elszármaztam. Olyan hirtelenséggel szál-
lanak el az évek, mint a sóhajttás az ember aj-
káról és visznek bennünket tovább, tovább örökös,
állandó lakásunk: a sir felé.

Mikor holdas éjjel elkésett madarakat látok
a holdsugáron átsurranni, mindig az emberi élet
jut eszembe. Az is olyan. Jövünk a sötétségből,
egy pillanatra föltününk a világosságban, aztán
megint elnyel a sötétség. De hát „ugy kell annak
lenni.” Életünk nem érne annyit, amennyit ér, ha
nem volna olyan nagyon mulandó.

Hát igen. — 25 év előtt két esztendeig gá-
zoltam én az abonyi homokot és sarat, amely
két abonyi különlegesség párját ritkítja. — Két
esztendeig örködött az én ifjonti álmaim fölött az
öreg Sopajti. — Tudni illik, hogy így hívták abban
az időben Antoséknál az éjjeli őrt, ki felelős volt
a mi becses nyugodalmunkért. Estenden az öreg
beállított az udvarba, rákönyökölt a hosszú botjára
s mokány cserép pipájából ugy általában pipált
maga elé. S minekutána egy kissé nagyot hallott

lommál üdvözljük öt nagy, díszes egyházának élén, hová a kegyuraság meghívására a megyés püspök helyezte.

Megyénk közéletében a kultúra fejlesztésére a humanizmus szolgálatában láttuk öt eddig, lelkének magas szárnyalásában gyönyörködtünk költeményei olvasásával, a haza szeretet mélyérzését tapasztaltuk remek szónoklataiban és a felebaráti szeretet nemes megnyilatkozását éreztük az emberekkel való érintkezésében.

Ezen érdemeinek méltatásául kapta a megyés püspöktől, — mint kerületi tanfelügyelő — külön kihalgatáson a vörös övet.

Kell e több biztosíték arra, hogy ily lelkipásztor vezetése alatt a régvárt fejlődésnek induljon az egyház szervezete?

Nehéz időket élünk ebben a korban, a melyben a vallás szelidtanait mindinkább kiszorítják lelki világunkból a politikai szenvedélyek féktelenkedései, üres phrazisai; melyben a Krisztusi szeretet meleg érzését rút társadalmi viszálkodások és önző egyéni célokért való harezok gyűlölködései fagyasztják meg.

Bizony a legfőbb ideje volt a bizonyosságnak ez előjövetele, hogy a bomló, málló közérköleség érzete megszilárduljon.

A ki tehát oda áll a beteg társadalmi és hitélet gyógyítására a küzdők közé és azok között is előre, hová nagy lelkiereje, tudása és szeretete állítja, az nagy munkát végezend s azt mindannyiónknak tisztelettel, hálaival kell körül vennünk.

Ne szigorúsággal, hanem szeretettel intsen bennünket a vallásos érzés fejlesztésére, egymás megbecsülésére, szeretetere, egyházi kötelességeink szíves teljesítésére.

Mi bizunk nagytehetségében, bizunk jó lelkületében, hogy ezt a népet, mely megőrizte jó indulatát, felekezeti türelmességét, meg fogja tartani azon az uton, melyen Krisztus járt az ő türelmes jóságával, jött legyen elébe akár samariai, akár judeai, akár farizeus.

Ebben a hitben, ebben a reményben, jóságában vetett teljes bizodalommal kiáltjuk az új plebános elé:

Isten hozott!

T. G.

Az új városházáról.

A képviselőtestület által, az új városház építtetésének előkészítésére kiküldött bizottság ma egyhete értekezletet tartott, a tervezet tüzetes megbeszélése tárgyában.

Ez alkalommal egy budapesti építész is megjelent az értekezleten, a ki — az általa a már előzetesen leküldött alaptervezetre nézve adta meg a bővebb felvilágosításokat s ő is személyes benyomásokat szerzett helyszíni szemlével az új épület elhelyezésére nézve.

Az építész által beadott vázlatos tervezet egy igen szép tetszetős épületet mutat be, épen nekünk s a térnek is helyesen megfelelő nagyságban és alakban, csupán a beosztás nem volt a helyi viszonyukhoz alkalmazva, a min azonban könnyen lehet segíteni.

Hátrányos ellenben a bizottság tagjainak ama nézet eltérése, mely a beépítendő területre nézve fölmerült.

Az egyik vélemény szerint ugyanis az egész Richter telek hossza, — a mint most van beépítve, tehát a kath. templomtól a város korcsmájáig be lenne építendő az újépület frontjával, úgy hogy a két végén csupán a most meglévő utcák maradnának el. Tiszteljük mindenki véleményét, de ez a lehető legelhibázottabb építkezés lenne, mert először rengeteg sokba kerülne, másodsor az épületnek szabad téren való állását rontaná el, harmadszor kétoldala értéktelenné lenne az által, hogy az ott elhelyezendő bolthelyiségek előtt sem tér, sem piac nem lenne, negyedszer pedig akkor, a mire számítottunk, piacterünk nem lenne olyan, mely közönségünk igényeinek megfelelne s a milyenre esztétikai szempontból is úgy a városnak, mint az újépületnek szüksége van. Az épület mind négy oldalának szabad téren kell állania, hogy körül piactot helyezhessünk el, hogy ez által az épületben levő bolthelyiségek értéke növekedjen, bérjövödelme biztosabb, szilárdabb és magasabb legyen, már pedig ha végig nyújtjuk az épületet a piactéren, az elején levő

bolt helyiségek fognak csak jövedelmezni, a hátsó részén levők pedig teljesen értéktelenné lesznek, míg ellenben a szabad téren álló épületnek három oldala fog csaknem egyenlő arányban értékesíttetni.

Nekünk pedig arra van szükségünk de nagy, mert ha nem tudjuk kellőleg kihasználni a helyiségeket, ha nem a leggondosabb, mindent figyelembe vevő körültekintéssel tervezzük és csináljuk meg, akkor bizony a nyakunkba szakad az a 150 — 160.000 forint és hosszú 50 esztendőre megbénítja, leköti minden anyagi erőnket. Ez pedig nagyon szerencsétlen gazdasági politika lenne, a miért a felelősséget — hisszük — a képviselő testület tagjainak többsége nem fogadná el.

Lehet, hogy korai még erről melyreható eszmecserét kifejteni, a mennyiben még az építkezéstől nagyon távol vagyunk, de fölvetettük a kérdést, melynek az általunk kifejtett okoknál fogva, szerény tehetségünk szerént, de nagy meggyőződésünk folytán — mindég erős támogatói leszünk.

T. G.

Szomszédból.

Üdvözljük Czeglédet abból az alkalomból, hogy zászlót bont abban a minket is igen közelről érdeklő nagy fontosságú dolog megvalósítására irányuló mozgalomban, hogy Czegléden egy törvényszék állíttassék föl.

Hogy miként kívánják ezt a szép eszmét megvalósítani, erre nézve igen megszívlelendő dolgokat mond el a „Czegléd“ egyik előző száma, és ennek szerkesztője igen talpra esetten érvel az eszme megvalósítása mellett.

Arra az álláspontra helyezkedik ugyanis, hogy Czeglédnek már volt törvényszéke, tehát volt már oly viszonyok között, melyben fekvésénél, elhelyezkedésénél fogva, — mikor azt az elvett törvényszéket felállították, — figyelembe kellett venni az igazságügyi kormányzatnak Czegléd cenztrális helyzetét.

A mik akkor nyomós okok voltak, azok most is fokozottabb mérvben meg vannak, nem is lehetett annak a törvényszéknek megszüntetésére egyéb

zett fogott velem, 48 óráig sem tudtam az ujjamat egymástól elszabadítani. Bolondos erős fogása volt. Vakmerő és edzett firma lehetett. Emlékszem, egy dísznótor alkalmával mikor már a jözanság aludni tért, a csendbiztos és Csapó mérnök valóságos kardokkal minden bandázs nélkül, csak úgy tréfából duelláltak és igen alaposan megütögették egymást a társaság nagy rémületére. De hát az ő vérük meg ezt kívánta.

Szelidebb kompánia volt a dalárda, melyet az öreg (már akkor is öreg), Reiter bácsi vezetett. Valami hajós dalt tanított, amely hét hangra volt letéve, de mikor össze próbáltuk, dühösen csapta le az öreg ur a stimmagábelét, azt mondván, hogy tizenhét hangra megy az ének. De azért jó volt az. Micsoda furorét csináltunk, mikor Katalin estéjén énekeltük a kastélyban annak a páratlan lelkű uriaszony tiszteletére! És ettük a fájín őz hust allegretto, és ittuk az érmelléki bort fortissimo. Ha vissza emlékezik az ember csak a száját nyalogatja.

Most már azt hiszem nemcsak az érmelléki, de az abonyi borban is némi nemü hiányosság állhatott be, máskülönben nem volna értelme a város közepén annak a nagyméknü ártézi kutnak amely négy lyukra folyik. Meglehet, de én nem hiszem, hogy az ártézi „vitztól lesz boldog a magyar.“

A vidéke persze most is olyan egyhangú és unalmas, mint éteinek a kelkáposzta. Csöndes, kopott

falutanyaházak legelnek szeneszét, A város végén még egy otffejített szélmalom is motolál, mintha óriási pók lábak kereszteznék egymást, meggondolva lassú tempókba mozog, éppen mint a közigazgatás. Egyébként az Alföldnek mindenütt ilyen egyhangú karaktere van. Ahhoz a Petőfi fantáziája kell, hogy gyönyörűnek találja az alföld vidékét, már az angol ember arra a kérdésre: hogy tetszik neki ez a tájék, azt felelte: „Hier ist keine. Gegend, sondern nur Platz für eine Gegend.“

Mindamellét a ki ott születik és ott éli le a kurta életet, megszeretheti mélyen és kiüríthatatlanul azt a gabonanövesztő szent anyaföldet. Például Makai uram a Népkör elnöke, tudom hogy szereti és el nem cserelné a felhőket hasogató Tátraért, a hol pedig a becses és nagyon keresett „havasi gyopár“ terem. Mert Makai uram ha kitekintett a szobájából, (akkor a város szélén lakott) csak az aranyos szabadságot látta: a földet a maga áldásaival és az eget az ő örökön szép köntöselével, egyszer mosolyogva, másszor komor szomorkodással. — De hát Makai uram ott emberkedett az alföldi rónán. Most is hallja a dalt elhangzott bár: „Cserebogár, sárga cserebogár.“ — Ősz haja csak az Isten áldó kezének nyoma, s minden redő — ha ugyan van arcán — csupán egy emlékjegy jól töltött élete csendes nap-tárában. De azért nem mondom neki, hogy „jól néz ki“ amely germán szólásmóddal engem fogad-

tak régi ismerőseim. Fehér hajú, piros orcájú ember, jó színben van, de nem „jól néz ki“

Egyszer a szegény embernek elveszett a tinója s ment a tekintetes szolgabíró úrhoz panaszra. Nagy körülményesen előadván bajját, a szolgabíró ur azzal vágta ketté a hosszú panaszt: „Hát aztán hogy nézett ki a tinó?“ A szegény ember előbb megvakarta a fejét s csak azután feleli: „Hát úgy kérem alássan, hogy a kerítésre tette az állát“. Nyilván való, hogy ez a szegény ember jól beszél magyarul.

Hát megboesát az én Máthé barátom, de én nem nézek ki jól. Egymáshoz azonban hasonlítunk amenyiben mindkettőnknek a homlokunk már a sarkunkig ér. „Duo calvi“ mint Aesopus mondja. De hát ez együtt jár a megházasodással. A mese szerint az embernek a fiatalabbik felesége az ősz hajszálait szedegette ki, de az öregebbik meg a feketéket pusztította, így aztán „calvus repente factus est.“ Erre mondja a meseíró a kemény ítéletet: „A feminis utcunque spoliari viros, Ament amentur, rempe etemplis dicimus.“ (Hogy az asszonyok a férfiakat mindenképen megszokták fosztani mi idenektől — tapasztalatból tudjuk, akár szeressék, akár szerettenessenek :) Ezt azonban ilyen mereven nem lehet aláírni. Nincs szabály kivétel nélkül. Ámbár nem is szükség, hogy kézzel szedegetse ki mind a 130 ezer szálát, észrevétlenül kiszedi azt a gond, a baj vagy maga az idő. A gond, a baj, pedig ismét csak a házas étellel jár

ok, mint egy eszme az igazságügyi kormányzatban, hogy cenzuralizáljunk Budapest javára.

Most aztán egy újabb és egészségesebb eszme nyomul előtérbe, hogy: decentralizáljunk a vidék javára.

Most tehát, midőn a pestvidéki törvényszék kétfelé osztásának s vidékre leendő kihelyeztetésének kérdése minél inkább acuttá válik, jogos Czeplédnek az aspirációja e törvényszék egyik feléhez, és a legüdvösebb, a legtermészetesebb munkát teljesítenek, akkor midőn ezt megkaparintani igyekeznek.

Mi azonban ebben a mozgalomban nem arra az állaspontra helyezkedünk, hogy irigyszemekkel, folytott keserűség érzetével nézzük Czepléd nagyarányú fejlődési processusát, hanem ellenkezőleg az élelmesség s az egészséges gondolkozásmód eme jelentkezésénél a legnagyobb örömmel segítkezünk, ha arra szükségük lesz s ha azt a mi érdekeink veszélyeztetése nélkül tehetjük.

És itt rámutatunk a „Czeplédi Újság“-ban ellenünk intézett első rohamra kifejtett álláspontunkra, hogy ne gyengítsük egymást a haladásra való munkálkodásunkban, hanem igenis vállvetve igyekezzünk támogatni egymást jogos igényeink előmozdításában, elérésében, mert az afféle kicsinykedésekkel se Czepléd nem erősödik, sem pedig mi nem gyöngülünk, s így ha egyéb kár nem esik is bennünk, ki fáradunk a levegőnek rettentő öklözésében és elmúlik fölöttünk az idő a kellő pillanat kihasználására, erőnknek okos felhasználására.

Üdvözljük tehát Czeplédet a tettek mezején és sikert kívánunk nekik igazságos ügyükhöz.

T. G.

MI ÚJSÁG?

— **Búcsú!** Hirling János volt helyettes plebánosunk, kedden távozik körünkől, több mint egy évi áldásos működése után. Ez alatt az idő alatt nemcsak hívei, de társadalmunk minden rétegeinek osztatlan tiszteletét és szeretetét vívta ki magának, midőn tehát körünkől — bár nem messzire — távozik, lelkünk benső,

együtt. Önkéntelen igazat mond a leány, mikor elszólja magát a legény előtt:

Leány: Örömmel osztokodom bánatodban és inségedben.

Legény: Hál isten nincs nekem egyik sem.

Leány: Csak végy el, majd lesz.

De hát ezek nem tartoznak az abonyi remniscenciák közzé. Rosz férfi nyelvek kéjelegve tépik az asszonyok virtusát és érdemeit, pedig hát „a nők nemcsak a szebbik fele, hanem a jobbik fele is az emberiségnek.“

Ebbe maradjunk.

Vidámságra hívogató alkalom bizony lett volna azon az október 21-ik vasárnapon, de hát az idő egészen olyan volt, mint a kényes gyerek arcza, aki sirni akar, csak azt kell kitalálnia, hogy mért sirjon. Estére aztán el is pityeredett. Am az ünnepségnak az nem ártott semmit, mert amint én tapasztaltam, abban a Népkörben összegyűlt közönségnek a lelke csupa merő derűben és verőfényben ragyogott, a boldogság érzése kihurcolószkodott az orcájukra, az önértet pirosra festette az a tudat, hogy van „Otthonuk“ édes és szép gondolatokat termelt: megelégedést a jelenre, bizalmat a jövőre. Én csak így a távolból mondom el jókívánásaimat, hogy az a hajlék álljon viruljon sokáig, legyen mindenha a nemes erkölcsök, a szép izlés és a hazaszeretet iskolája.

„Fala romlást soh' se lásson,
Idő foga rajt' elvasson,
Földindulást, vakandturást,
Fel se vegyen, úgy legyen.“

Kajabusz.

igaz őszinte érzésével mondunk neki Isten hozzádot amaz óhajunkkal, hogy a gondviselés tartsa meg őt a hívek, a társadalom és a haza javára nagyon sokáig abban a friss, kedves életkedvében, melyben őt megismertük és nagyra becsülni tanultuk.

— **Községi virilisek.** A napokban állította össze az előjáróság azon legtöbb adót fizetők névjegyzékét, kik a jövő 1901. évre e jogon a képviselő-testület tagjai lesznek. A névjegyzék a következő I. Rendestagok: br. Harkányi Frigyes 7963-36 Barkó István megbízottja, Lavatka Béla* 6153-16 gyógyszerészeti okl. alapján, Neppel Ferenc* 5055-80 ügyvédi okl. alapján, gr. Szapáry Frigyes 4736-24 Glacz Béla megbízottja, gr. Vigyázó Ferenc 3481-36 Pokorny Frigyes megbízottja, Abonyi takarékpénztár 3371-57 Goldschmid Lipót megbízottja, gróf Keglevich Gáborné 2350-48 gr. Keglevich Gábor megbízottja, Hay Amália 2143-55 Hay Mór megbízottja, Antos Béla* 2134-20 gazd. okl. alapján, Gulner Gyula* 2092-48 ügyvédi okl. alapján, Dr. Navratil Imre* 2008-56 Lukács Gyula megbízottja orvos tudori okl. alapján, Drukker Henrik* 1896-63 gazdasági okl. alapján, Báró Ubely Vilmosné 1885-22 Pintér Gyula megbízottja, Háty Mihály 1830-40. Polgár Mihályné 1790-92 Antos István megbízottja, Dr. Márton Lajos* 1646-23 jogtudori okl. alapján, Sívó Jenő* 1637-60 gazdasági okl. alapján, Szendé József 1507-20, Kostyán József* 1350-66 gyógyszer. okl. alapján, Szánthó Elek* 1249-84 lelkősi hivatal után. II. Póttagok: Mileh Dávid 1192-82, Lederer Lajos 1106-98, Mileh Gyula 1072-60. Baik Gyula 1037-72, Altman Rozália Veiszné 1004-70. A csillaggal jelöltek adói kétszeresen számítottak. Az ideit névjegyzék szerint kimaradnak: Mileh Dávid, Mileh Gyula és Kopecki Mór né. új tagok lesznek: Neppel Ferenc, Sívó Jenő és Szánthó Elek. A névjegyzék még nincs hatóságilag jóvá hagyva.

— **Jubiláló főkantor.** Kettős ünnepet ült a mult hétén Rosenzweig Lipót, az abonyi izraelita hitközség köztisztviselőben álló főkantora, házasságának huszonöt éves évfordulóját — ezüst lakodalmat — és sajtószereményü egyházi dal kiadását. A hitközség tagjai felhasználták az alkalmat, hogy kifejezést adjanak derék hivatalnokuk iránt érzelt tiszteletüknek és teljes számban gyűltek össze üdvözlésére, ugy a hitközség, mint egyesek értékes ajándékokkal tisztelvény meg az ünnepeltet. A megjelent négy szólamra irt egyházi énekek igen szépek, dallamosak s állandó becsü alkotásai és egyházi zenének, melyek számot tarthatnak a gyors elterjedésre.

— **Új ház számozás.** A város belterületén az új ház számozás munkálata befejeztetett. E szerint az I. kerületben van lakóház 486, II. kerületben van lakóház 423, III. kerületben van lakóház 360, IV. kerületben van lakóház 174, V. kerületben van lakóház 457. összesen 1903. Eddig volt a város belterületén 1562 házszám, s 20 év óta, mint az utolsó házszám azóta 341 lakóházzal szaporodott a belterület, — ehez jönnek még a sok külsőségeken épült lakóházak, úgy hogy az új lakóházak meghaladják az 500-at, vagyis az eddigi 1794 házszám fölmegy 2300-ra. Szép haladás ily rövid idő alatt.

— **Megörült orvos.** Czepléden mint a „Pestmegyei Hirlap“ írja nagy részvétet kelt dr. Kovács Antal szerencsétlensége, aki a napokban megörült s be kellett szállítani a Lipólmezőre. Dr. Kovács legnépszerűbb orvosa volt Czepléd városának. Két évvel ezelőtt egy német bárónét vett feleségül, akitől két kis gyermeke van.

— **Magyar Pista furfangja.** Egy újabb stiklijéről beszélnek a czeplédi vásárból Magyar Pistának. Tehenet vett, melyre 50 kr. foglalót adott s aztán a tehénnel odébb igyekezett. De aztán nagyhajszu után elcsipték, még pedig csendőri beavatkozással.

— **Kutyaveszedelem.** Gulner Gyula orsz. képviselőnk birtokán az összes kutyák valami orbáncz fele betegségben elhullottak.

— **Új törvényszéki palota Kecskeméten.** Az igazságügyi kormány elhatározta, hogy Kecskeméten a szűk és mindenképpen alkalmatlan törvényszéki régi épület helyét új palotát emeltet, amelyben a járásbírószágot is elhelyezik.

— **A papírárok emelkedése.** A nyersanyagok, cellulose, fa és szén anyagok stb. állandó áremelkedése arra kényszerítik a magyar és osztrák papírgyárosokat hogy a papíráruk összes neveinek árát ismét jelentékenyen felemeljék. Mútan ez az áremelkedés egyes papírnemekben már ez év február hónapja óta 30—50 százalékot tesz ki, a Magyar Kereskedelmi Csarnok papírkereskedői szakosztálya mult ülésében elha-

tározta, hogy ezen áremelkedést azonnal életbelépteti és erről vevőit körözvény útján értesíteni fogja.

— **Egy gyilkos halála.** Annak idején mi is megemlékeztünk az alábbi gyilkosságról, melyre most a szomszédos „Tisza Vidékben“ a következőket olvassuk: Lelkében nagy megnyugvással, igazi megkönnyebbüléssel halt meg f. hó 23-án a rabkórházban Bordos Lajos 35 éves lövés által súlyosan sérült bácskai illetőségű, úgy szölván vakember, miután az általa hivatott vizsgáló bírónak bevalotta azt a szörnyű tettet, hogy a mult 1899. év október hónapjában a kecskei szőlőben Szürszabó Balázs kecskei lakost ő gyilkolta meg. Megvallotta szörnyű tettet, mert az igazságszolgáltatás sujtó hatalmának erejét ismerte fel súlyos sebei által okozott szenvedéseiben. Halálos ágyán gyónt meg a földi igazságszolgáltatás képviselője előtt, mert nem tudta nyugodtan kitéhelni lelkét, a melyet két ártatlanul elítelt ember családjának átokszavai tartottak folytonos remegés és kétségbeesés között. Meggyónt, megvallott mindent, s ezzel nyugodtan szállt el a büntől megtisztulni látszott lélek a porhüvelyből, s ezzel egyuttal most megnyílnak a mélységes börtön vasajtaji, hogy a hónapok óta ártatlanul szenvedő ember rohanjon a kétségbeeséstől, fájdalomtól és gyötrelmetől földig sujtott szerető hitves és gyermekek ölelé karjai közé. Ime a büntető igazságszolgáltatás óriási tévedését corrigálta jóvá egy haldokló ember lelkifurdalása. Az eset a következő: A mult év október hónapjában egy reggel meggyilkolva találták Szürszabó Balázs jómódú gazdaembert. A gyanu Fekecs Béné és Sáfáry László ellen irányult, akiket a tanúk vallomásai alapján a kecskeméti törvényszék életfogytiglani fegyházra ítelt, s az illavai fegyházba szállította őket. F. hó 19-én Papp Gábor a megyei kórház igazgató főorvosa azon kijelentéssel kereste meg Sáfáry Kálmánt, a szolnoki kir. törvényszék vizsgálóbíróját, hogy egy lövés által súlyosan sebesült kórházi beteg ugy nyilatkozik, hogy iszonyu gyilkosság bünténye terheli lelkét, s ezért vallani akar. A vizsgálóbíró azonnal kiment a kórházba, hol egy Bordos Lajos nevű 35 éves súlyosan sérült, csaknem vakember azon megrendítő vallomást tette, hogy a mult év őszén Szürszabó Balázst ő gyilkolta meg, s így az illavai fegyházba életfogytiglani fegyházat szenvedő Fekecs Béné és Sáfáry László hamis tanúk vallomása alapján ártatlanul lettek elítelvek. Előadta még, hogy őt orozva lőtték meg és a Szürszabó-féle bűnyügben szereplő egyik tanura Somogyi Sándorra van erős gyanuja. E vallomás után Sáfáry vizsgálóbíró Bordost azonnal letartóztatta, s a törvényszék rabkórházába szállította, egyben megtette azon intézkedéseket, a melyek — ha Bordos vallomása igaznak bizonyul — az ártatlanul elítelt kisbabadítására szükségesek. Bordos a vallomás után sokkal nyugodtabban érezte magát, s azután harmadnapra súlyos sebeibe behalt.

— **Új helységnevek.** A belügyminisztérium ez évi 91.057/1. szám alatt kelt rendeletével Pestvármegye községneveit az 1898. évi IV. t. czikk 2. §-a alapján megállapította. Megjegyezzük, hogy az új hivatalos elnevezés szerint ezentul a jelzős községnevek nem iratnak kötőjellel több külön szóba, hanem egy szóba, például Tápícs-Szele ezentul Tápícszele. Abonyi járásban: Eddig: Tápícs-Szele, ezentul Tápícszele, Jász-Karajenő, ezentul: Karajenő, Rékas Zagyarékas. Választó kerületünkben a következő községnevek nevei változtak: Szent-Lőrincz Kohárszentlőrincz, Ujfalu Tiszaufalu, Czepléd-Bereczel Cserőbereczel.

— **Forduljunk mindig az első forráshoz.** Ha valahol, úgy bizonyára helyen van ez osztálysorsjáték beszerzésénél. Habár ugyanis az osztálysorsjáték rendkívüli nagy nyerési esélyeket nyújt és — mint ez be van bizonyítva — ezeket jólétre, sőt nagy vagyonhoz is juttatott, a sorsjáték intézménye mindennek dacára föltétlenül megkívánja, hogy a sorsjegyek teljesen megbízható helyről szerzettessenek be. A sorsjegyvásárlónak megnyugvással kell birtania arra nézve, hogy az eladó részéről történő hibákért — a mi különféle okból könnyen előfordul — az eladó nyerevény esetén bármely összegű kárért képes teljes szavatosságot vállalni; az ily tévedésekért t. i. első sorban az eladó felelős. Hogy tehát a vevő minden tekintetben megnyugvást találjon ajánljuk mint a legmegbízhatóbb beszerzési forrást, a „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságot“ (Budapesten. Haás-palota), mely az ország legnagyobb osztálysorsjegyet-elárúsító helye. E társaság osztálysorsjegyeket eredeti áron (utánvét mellett is) ad el, még pedig teljesen költségmentesen; sorso-

lasi jegyzékeket ingyen küld szét; nyereseményeket azonnal, titoktartás mellett bármely összegben kifizet. E mellett a legnagyobb biztosságot, tehát minden irányban előnyöket nyújt, a mi egy oly előkelő intézettől mint a „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság”, várható is.

— „Az állatok világa.” Brehm hatalmas művöből, amelynek magyar kiadása most indult meg, a második füzet is napvilágot látott. Ebben szintén a majmok rendkívül érdekes életét festi a szerző azzal a bámulatós közvetlenséggel és azzal a mesteri leírással, a mely a munkát az egész világon kedvelté tette. Ennek a második füzetnek a szövegét kilencz-kitűnő rajz illusztrálja. Adva van még a füzethez egy fekete nyomatu műlap és egy színes nyomatu műmelléklet. Az állatok világa Légrády testvérek könyvkiadóhivatalában (Budapest, váci-körut 78.) jelenik meg s minden könyvkereskedésben megkapható. Egy füzet ára 80 fillér. Tájékoztatót a kiadóhivatal ingyen és bérmentve készségesen küld.

Legújabb amerikai találmány.

Villanyvilágítás vezeték és akkumulátor nélkül. Minden pillanatban, szél és zivatarban egyformán funkcionál. Az egyedül abszolút tűzbiztos világítás füst, piszok és nedvesség nélkül Ujszerű, könnyű tartós (3 havi jótállás) száraz elemek. **Zseblámpák, gázgyújtók, kazán-, kerekpár- és kocsilámpák-óra és fényképlámpák** stb. igen izletes kivitelben. Alkalmos ajándék: Villanyos nyakkendőtüsk és vilagított gomblyuk-rózsák. — Kizárólagos elárúsítás utánvét mellett.

Amerikan & Internat. Trading Association
Budapest, Nádor-utca 11. sz.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra I. helyre 5³/₄% évi anuitásra 43¹/₂ évre készpénzben az ingatlan ²/₃ értéke erejéig, — II. helyre 6% kamatra törlesztés nélkül.

Városi bérházakra az érték ¹/₃ erejéig törlesztéses kölcsönök csak I. helyre hason feltételek mellett engedélyeztetelnek.

Felvilágosítással szolgál díjtalanul —16

Gerő Albert

Bpest, VII. Nefelejts-utca 8.

1665 sz.
1900.

Ujszász község előjárósága.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy Ujszász község határában folyó évi október hó 23-án 1 darab fekete, kanca, koros, hátulsó bal czombján † bélyeg, csillagos homloku 20 koronára becsült ló felfogatott.

A tulajdonos folyó évi november hó 19-éig alulírott községi előjárónál jelentkezhet s tulajdonjogát beigazolhatja.

Ha tulajdonjogát beigazolni képes tulajdonos a fenti határidő alatt nem jelentkezik, az állat, mint gazdatlan jószág, nyilvános árveresen el fog adatni november 20-án a legtöbbet ígérőnek.

Ujszász község előjáróságától, 1900. évi október hó 30.

Dobos Antal jegyző. **Szabó János** községi bíró.

Van szerenésém Abony város n. é. közönsége szives tudomására hozni, hogy

„PHÖNIX”

BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG ÜGYNÖKSÉGÉT elfogadtam, mely társaság **élet, baleset, leánykiházasítás, tűz, jég és általános biztosítást** minden eléghető tárgyakra a legolcsóbb áron eszközöl.

Biztosítások a nyomdában elfogadtatnak.

Bővebb felvilágosítással bárkinek szolgálok.

Kiváló tisztelettel.

Szerdahelyi János.

En Csillag Anna



35 centiméter hosszú, óriási Loreley hajjal, a mely az Államok Pénzügyi pénzügyi 14 havi hasznalata után nem emelkedett. Ez a csillagok orvosi és egyéb valószínűleg, ismeret, el a hajhullást ellen és hajnövekedést, aránál a székell megköveteli és már rövid használat után, a haj, mint a székell termézetes fényű és tömött lesz, megóvja mindentől a korai őszülést a legelőregyél körüli.

Egy tégely ára 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt.

széjjelküldés naponként az összeg előzetes beküldése esetén vagy posta-utánvétellel a világ minden irányába a gyárból, a hova a megrendelések intézendők.

CSILLAG ANNA

BÉCS, I., SEILERGASSE 5.

10 koronaért Genfi arany Plaque remontoir óra az egyedülállóváni 14 karátos arany nyaklánc-bittett dísz óra, amelyet mindenki 100 K-bes-ül fényleg azonban a legdrágább fedéllel, vésszel, tartós-ág és pontosjárásra nézve 5 évi kezességgel csak 10 K az ára horozonyművel, repaszírozva, 3 fedéllel 14 K Valódi ezüst remontoir 15 köre, 3 nehéz dúsán vésett fedéllel, elismert kitűnő óra, különösen 175 16 K, hőlgynek 14 K Nikolóra legjobb kéziműny 7 K 50 fillér Diva'ss kőrád elegáns arany Plaque-láncz óra és hőlgyek részére 4 K

14 karát, arany-gyűrűk 2 K hőlgyek és uraknak, val ezüsttel erősítve Minál gyűfő hivat. j zéssel Hossz. évi tartóságúért kezesség Győnyör csillogó művészies gyémántokk és szín. kővekkel 2 K erősebb 3 K Nászyűfűk 2 25 K (Papírrel ujmerkek kerek)

Érdekes ajándék. Hangverseny-Piston-Accordeon nagy feltűnést kelt, szolid szerkezete és gyártása, valam olcsó ára miatt, mind kota ismerés nélkül mindenki eljáthatja a legszép táncezzenét, indulókat, melóliákat A ha gőzörök 28 hangja van egyben bassz kísérettel 3 K Képzárj gőzörökny kapható

Kundbakin M., Bécs, IX., Berggasse 3.

Clayton & Shuttleworth Váci-körút 63. sz. mezőgazdasági gépgyárosok Budapest mellett ajánlatnak által a legjutányosabb árak mellett

Locomobil és gőzcsepplő-gépek 2¹/₂ és 3 lóerőig, számkazalozók, korozóanyagok, kaszáló- és aratógépek, szegőgépek, horonák.

„Columbia-Dill” legjobb sorvetőgépek, szeccskavágók repavágók, kukorica-morzsolók, darálóok, őrlő-malmok, egyetemes aczel-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzék kintre vagy ingyenvagy a postán küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és csepplő-gépgyára.